

# 让14岁女儿去捡别人的包 面对监控铁证就是不肯还

民警:做了很多工作,最后真是鼻子都气冒烟了  
失主:别曝光女孩,妈妈已经害了她,我不能再害她



漫画 俞晓翔

一位女士一时疏忽,在骑车时忘拿自己的包了。不久后一对母女路过,妈妈示意未成年的女儿过去捡起了包,然后骑着电动车带女儿离开了现场。这是发生在6月22日的事情。

故事此时才刚刚开始。那位失主十分心急,通过报警,民警帮助她找到了监控录像,并且还顺利地找到了捡包的母女。可是这位妈妈坚决否认有此事,甚至看了监控录像也不承认。这样的结果让失主愤怒了:“怎么能这样做母亲呢?”

□现代快报记者 孙玉春 文/摄

## 丢了包,失主很心急

丢包的是迟女士,今年近70岁了。6月22日,她应邀参加一家保险公司的活动,当时她的电动车停在洪武路隆盛大厦东亚银行的门前,在下午4点多钟,活动结束后,她取车时为了腾出手开地锁,将包放在了旁边一辆自行车的后座上,由于跟旁边的人说话,她把包的事给忘了,推着车就走,包落在了原地。

5分钟后,她意识到包没拿,立即骑车回原地,发现包已经不见了。迟女士的包里面有1000多元现金,还有面值几百元的超市卡,还有身份证、银行存折和卡以及衣服等,丢了包的迟女士急坏了,立即报了警。

## 捡包的是个小女孩

派出所民警赶到后,首先调取了治安监控视频,新街口地区探头很多,不过那个地方恰好是个死角。警方没有放弃,最终通过调取银行的监控看清了事情的经过,确认是一对母女捡走了迟女士的包。

昨天上午,据看过监控录像的迟女士朋友王女士称,在事发

后他们调看了很多地点的监控录像,从附近的华泰大厦到隆盛大厦后门以及抄纸巷巷口的监控,还原了当时的大致经过。

在迟女士离开后,有个男的过来推车,注意到这个包后拎起来看了一下,又放下了。由于没放好包掉到了地上。

过了几分钟,一对母女模样的走了过来推电动车,当时女孩是穿着红色的裙子,母亲穿着T恤,在骑上电动车后两人没有动,等到没有人时,那个女孩又下车过去捡起了包。

随后母女俩骑车从隆盛大厦红泥酒店门口经过,经抄纸巷右拐直行,经过劳动局门口时,母亲起先是把那只包搭在右肩上,后来不见了,但是女孩怀里抱着什么东西靠着母亲,似乎在遮挡什么。

## 对方不承认,民警很无奈

昨天,现代快报记者见到了派出所的匡教导员,他表示,经过多方调取监控,清楚地确认是一对母女捡到了包,而且找到了捡包的人。

原来,迟女士的朋友认出,当时这对母女也是从保险公司活动现场出来的,一个明显证据是,现

场的人都领到了一个枕头,而当时小女孩手里也抱着一个枕头,后来遮盖时可能也是用枕头压在包上面。

通过与保险公司方面协调,最终联系到了那位女士,她姓宋。6月30日,民警将宋女士和她的女儿一起叫到了派出所协调处理此事。

“我们当面放录像给母亲看,要求她归还迟女士的包。”匡教导员说,但是没想到的是,这位中年女子一口否认捡了别人的包。

“我们做了很多工作,没想到是这样的结果,最后真是鼻子都气冒烟了!”匡教导员说,他们无法采取强制措施,因为这涉嫌非法侵占不当得利,而不是盗窃。如果要立案,涉案金额标准是1万元,迟女士包里的财物达不到这个标准,所以他们只能劝说。

“说到最后,她还说自己是弱势群体,说民警强压她。”匡教导员说,宋某和丈夫都在南京打工,是外地人,丈夫是渣土车司机,她是清洁工。女儿14岁,应该还在读书,可能是暑假到南京来陪父母的。

民警当时也询问孩子,可是小女孩只是哭,不说任何话。

## 对话失主

### 不该让孩子做这种事

昨天,现代快报记者电话中与迟女士进行了交流。

现代快报:目前此事打算怎么办?

迟女士:只有通过法院起诉,可是我想法院发了传票,她们也不一定到庭,判决了估计也执行不了。这件事我跑了很多趟,人都瘦了好几斤。

现代快报:那就这么放弃吗?

迟女士:我希望这件事即使得不到满意的解决,但是也让其他人从中得到警示。妈妈的这种做法,我想说已经给女儿的前程抹上了污点。

现代快报:具体是什么感受?

迟女士:我看到监控录像时,都叫了起来,当时腿都软了,因为我看到,是妈妈示意孩子去捡包的。孩子是未成年人啊,我自己也是有儿有孙的人,不应该让孩子做这种事。

现代快报:可以告诉我们对方的住址吗?我们去协调一下。

迟女士:不能说,要是媒体曝光这个女孩,那孩子就更完了,妈妈已经害了她,我不能再害她。

## 律师支招

### 遇到这种事情 失主应该怎么办?

江苏诺律师事务所的张世亮律师表示,按照《刑法》等规定,对于他人的遗失物,失主要求拾得人、保管人交还物品时,拾得人、保管人拒不交还,已经涉嫌构成侵占罪。但目前公安机关不采取强制措施,是因为量刑标准不够,在法律规定的情况下,公安机关目前可能确实只能这样,如今事实已经调查清楚,如果失主起诉到法院,公安机关配合提供证据就可以了。另外,法律有明确的规定,对于未满14岁的孩子,即使侵占的数额够了也会免于处罚,而在这起事件中,小孩只是母亲实施相关行为的工具,肯定是可以免于处罚的。

从失主来说,如果认为公安机关做法不合适,可以向同级检察院督促公安机关立案,如果确实不能立案,可以通过民事诉讼。而如果对方收到法院判决,仍然不返还,就构成了拒不执行法院判决裁定罪,应当判两年以上有期徒刑。法院可以发司法建议书,由公安机关对此进行立案调查。

## 微评论

作为父母能不能以自己的行为做表率,让孩子有一个更好的成长环境和空间,让孩子从小树立起一个诚信为本的观念,是非常重要的,其意义远远超过了一个包的得失。

欢乐水魔方  
官方授权 4006096060  
现代快报 是欢乐水魔方授权经销商  
南京正洪街18号东宇大厦28楼客服中心  
www.xinkuaituan.com



## 一卡在手 路路通达

“通达卡”是经中国人民银行批准的跨行业、多用途预付卡。该卡集衣、食、住、行、娱为一体,使用范围涵盖超市、百货、餐饮、娱乐、医疗、旅游、通信、加油站、水、电、气公用事业缴费等众多领域,满足了客户多层次的消费需求。“通达卡”以其使用安全、便捷、实用的特点日益受到社会各界的广泛关注,是企业事业单位、机关团体的员工福利发放、商务往来、亲友礼品馈赠的首选!